
 
GABINETE DO SENADOR HUMBERTO COSTA

RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO EVENTO “ PARLASUL – SESSÃO ORDINÁRIA E 
REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES – MARÇO DE 2024 

1- Objeto do Afastamento  
 

O afastamento foi propulsionado por recebimento de convite do Presidente 

da Representação Brasileira do Parlasul, dado que integro como Membro a 

respectiva Comissão Mista do Congresso Nacional Brasileiro.  

2- Evento   
 

O Evento constou de Reuniões de Comissões Permanentes e de Sessão 

Ordinária do Parlamento do Mercosul no dia 18 de março de 2024.  O afastamento 

dera-se no período de 17 a 19 de março de 2024. 

  

 
3- Ônus para o Senado Federal  
 

Os custos relacionados à participação nas reuniões citadas foram a encargo 

do Senado Federal, posto que o deslocamento fora permitido pela Instituição, na 

qualidade de Membro de Comissão Mista do Congresso Nacional. (Req 114, de 

2024-CDIR) 

O Senado Federal arcara com diárias e passagens aéreas, além da aquisição 

de duas apólices de seguro internacional. É de se destacar que este Senador optou 

por se deslocar em assento de classe econômica, em voo comercial, o que 

representou uma economia destacável para a Instituição.  

Os bilhetes de passagens nos voos do deslocamento pertinente foram 

comprados por meio do Setor Oficial do Senado Federal (SEGEPAVI), adquiridos 

pelo preço mais baixo, obedecidas as peculiaridades de horários do evento.  

 No que pertine a diárias, os valores recebidos do Senado Federal foram 

vertidos para despesas com hotel mediano, cujo pernoite representou cerca de 85U$ 

(oitenta e cinco dólares norte-americanos); os recursos recebidos como diárias 

também foram vertidos com refeições e transportes diversos. 
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Desloquei-me com um Assessor que também fizera jus a diárias e à 

passagem aérea, e efetivamente, perfez trabalhos de mídias.  

 

4- Aparatos Disponibilizados  
 

A organização do evento ofertara aos participantes impressos/resumos, Atas 

e Portfolio com Ordem do Dia; e como aparato tecnológico, tradução simultânea, 

sonorização e gravação, além de taquigrafia e alguns painéis em powerpoint sobre 

matérias de algumas delegações. 

 
5- Cronograma das Atividades (Tópicos Principais) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Atividade 17/3/24 18/3/24 19/3/24 
 

Partida do Brasil e 
chegada a 

Montevidéu 

    

  
Reunião das 
Comissões 

Permanentes e 
Sessão Ordinária do 

Parlasul   

 
   

 
Retorno ao Brasil 
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6. Panorama Geral e Apontamentos Principais  
 
 

O evento do Parlasul deste março de 2024, constou de Reuniões das 

Comissões Permanentes e de Sessão Ordinária.  

 

Dessa forma, os principais eventos seguem conforme abaixo indicados:  

     

Reuniões das Comissões Permanentes  

Neste exercício Legislativo, passei a integrar as Comissões Permanentes de 

Educação e Cultura do Parlasul e a Comissão de Direitos Humanos e Cidadania  

Reunidas as Comissões, foram eleitos os Presidentes e Vice-presidentes.  

A Comissão de  Cidadania e Direitos Humanos, reuniu-se às 9h30min do dia 

18/3/24. Apreciadas várias matérias em pauta, sem deliberação.  

Na Comissão de Educação e Cultura, reunida às 10h do mesmo dia, apresentei 

projeto para as produções de audiovisual. 

 

Sessão Ordinária  

 

Iniciados os trabalhos às 11h45min, parlamentares alegaram que as atividades 

estavam sendo obstaculizadas pelo Presidente da Sessão. Houve protestos diversos, 

inclusive da tribuna. Oradores se sucederam nas críticas à direção da plenária. 

Houve apresentação da Moção de Ordem Nota R47/2024, propondo a 

substituição do representante argentino na Mesa, então Presidente dos Trabalhos(pro 

tempore), senhor Alfredo Horácio Olmedo. As distintas delegações pronunciaram-

se, com intensos debates. 

Apresentou-se a proposta  para que o presidente pro tempore citado cedesse a 

Presidência a outro parlamentar argentino. Novas rodadas de debates e 

interlocuções, porém, não se alcançaram  avanços nem acordos. 
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Sessão encerrada às15h30min, sem apreciação de ordem do dia.   

          

 
                    

7. Encaminhamentos/Ganhos para o Senado Federal 

 

O resultado da participação deste parlamentar nas Reuniões do Parlasul deste 

maio/24 apenas resultou efetiva realização das reuniões nas Comissões 

Permanentes, com apresentação de matéria de sua autoria na área de cultura. A 

sessão ordinária ficou obstaculizada por falta de acordo quanto à condução dos 

trabalhos/ presidência. 

 
junho de 2024    

 
 

SENADOR HUMBERTO COSTA  
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